

6. számú tananyag

A vágóállatok vágás utáni minősítéséről és kereskedelmi osztályba sorolásáról szóló 134/2011. (XII. 22.) VM rendelettel módosított 75/2003. (VII. 4.) FVM rendelettel hatálybalépett változások ismertetése

A jogszabályi keretek összefoglalása

A tananyag és a képzés célja az volt, hogy a 134/2011. (XII. 22.) VM rendelet elfogadásra, illetve a 75/2003. (VII.4.) FVM rendelet módosításra kerülő jogszabályok gyakorlati alkalmazását elősegítő képzések megvalósulhassanak, ezzel elősegítve az érintett jogterületeken az egységes és hatékony jogalkalmazást.

A jogalkotó ezekkel a módosításokkal egyértelművé akart tenni néhány fogalmat.

Az adatbázisok kezelését egy kézbe adta, mivel eddig a sertés minősítési adatbázist a VHT kezelte, és most ez is az MgSzH-hoz vagyis 2012.03.15-től az új nevén a NÉBIH-hez került. Így egy egységes adatbázis került kialakításra minden állatfajra, és egységesen történhet az adatszolgáltatás a minisztérium részére az Európai Bizottsághoz benyújtandó jelentéshez.

Egy lényeges pont is bekerült még, ami kimondja, hogy a minősítésre kötelezett vágóhid az MgSzH minősítő helyre vonatkozó engedélye nélkül, illetve visszavonó határozata alapján vágási tevékenységet nem végezhet.

Ezen kívül aktualizálni kellett a névváltozásokat is MgSzH Központtól MgSzH-ra.

Meg kell jegyezni, hogy közben 2012.03.15-től újra változott a Hivatal neve Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalra (továbbiakban NÉBIH), de ez még a jogszabályban nem lett aktualizálva.

A módosító Rendelet 2. § Az R. 3. § (2) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lépett:

„(2) A vágóállatok vágás utáni minősítésével kapcsolatos feladatok ellátásával összefüggő adatokat tartalmazó központi adatbázist az MgSzH működteti. Az MgSzH az illetékes terméktanács számára az adatbázisból előre egyeztetett módon és tartalommal – személyes adatokat nem tartalmazó – adatot szolgáltat.”

Ez a módosítás adja a legnagyobb feladatot a teljes termékpálya szereplői részére, mivel egy új elektronikus adatküldő rendszer (NÉBIH Sertés Kliens) került kialakításra a sertések szállítási (ENAR) és minősítési (OVMR) adatainak a központi adatbázisba való juttatására. Egyúttal összekapcsolta a rendszer a minősítési adatokat a szállítási (ENAR) dokumentációval, így ahol kötelező a minősítés ott a vágóhid rögzíti és küldi elektronikusan a szállítási adatokat a központi adatbázisba.

Itt kell minden termékpálya szereplőnek tisztába lenni kötelezettségével és feladataival. Ehhez szükséges ez az oktatás és tananyag.

Kapcsolódó jogszabályok listája

- **75/2003. (VII.4.) FVM rendelet a vágóállatok vágás utáni minősítéséről és kereskedelmi osztályba sorolásáról**
http://jogszabalykereso.mhk.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=74467.584558
- **134/2011. (XII.22.) VM rendelete a vágóállatok vágás utáni minősítéséről szóló 75/2003. (VII.4.) FVM rendelet módosításáról**
<http://jogszabalykereso.mhk.hu/MK11157.pdf>
- **NÉBIH Vágóállat Minősítés-felügyelet Szabályzata**
http://www.nebih.gov.hu/szakteruletek/szakteruletek/allattenyesztes/szakteruletek/vagoallat_minosites/szabalyzat
- **136/2011 (XII.21.) VM rendelet a vágósertések vágás utáni minősítéséről és a hasított féltestek kereskedelmi osztályba sorolásáról**
<http://jogszabalykereso.mhk.hu/MK11157.pdf>
- **A 116/2003. (XI.18) FVM rendelet a sertések jelöléséről valamint Egységes Nyilvántartási és Azonosítási Rendszeréről (továbbiakban Sertés ENAR)**
<http://www.fvm.hu/main.php?folderID=1625&articleID=4382&ctag=articlelist&iid=1>
- **Útmutató a vágóhidak ENAR felelőse részére a sertés ENAR bizonylatainak használatához**
<http://www.enar.hu/SenarUTvagohid.pdf>
- A Tanács 1234/2007/EK rendelete (2007. október 22.) a mezőgazdasági piacok közös szervezésének létrehozásáról, valamint egyes mezőgazdasági termékekre vonatkozó egyedi rendelkezésekről („az egységes közös piacszervezésről szóló rendelet”), 42. cikk (1) bekezdés

- A Bizottság 1249/2008/EK rendelete (2008. december 10.) a szarvasmarhák, sertések és juhok közösségi minősítési rendszereinek alkalmazására és e termékek árának bejelentésére vonatkozó részletes szabályok megállapításáról